

Written by

Sunday, 08 June 2008 17:38 - Last Updated Monday, 16 June 2008 21:51

ஊழல் தடுப்பு சட்டம் வியல் தமிழக மக்களவை வறுத் தடுப்புத் துக் கொண்டு இருக்க, அதையும் விஞ்சும் வகையில் அனலகை கக்கி தி.மு.க. அரசுக்கு எதிராக அறிக்கைப் போர் நடத்தி வருகிறார், பா.ம.க. நிறுவனர் இராமதாசு.

விமான நிலைய விரிவாக்கம், துணை நகரங்கள் அமைப்பது, மூலல்லைப் பெரியாறு காவிரி பாலாறு விவகாரங்கள், தனியார் உயர்கல்வி நிறுவனங்களின் கொள்ளை, சில்லறை வணிகத்தில் ஏகபோக நிறுவனங்களின் நுழைவு முதலானவற்றுக்கு எதிராக அவ்வப்போது அறிக்கை விடுத்து, முதல்வர் கருணாநிதியுடன் லாவணி நடத்திக் கொண்டு இருந்த அவர், இப்போது சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்கள்க்கு எதிராகவும் தமிழக அரசின் தொழிற்கொள்கைக்கு எதிராகவும் சீறுகிறார். கடந்த மதுமாதத் தொடக்கத்திலிருந்து அடுத்தடுத்து அறிக்கைகள் விடுத்து, அடுத்த கட்டப் போரதை தொடங்கி விட்டார்.

""புதிய இரு சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்கள்க்கான புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தங்களை மறு ஆய்வு செய்ய வேண்டும்; அது குறித்து சட்டமன்றத்தில் வளை அறிக்கை வளையிட வேண்டும்; வலை வாய்ப்பு அளிக்கும் தொழிற்காலகைத் தொடங்குவதாகக் கறிக் கொண்டு, ரியல் எஸ்டேட் தொழில் நடக்கிறது; புதிய தொழிற்காலகைத் தொடங்கும் போது பின்தங்கிய மாவட்டங்கள்க்கு முன்னுரிமை அளிக்க வேண்டும்; வளையிடப்படின் அல்லாமல் தமிழர்கள் தொழில் தொடங்க அரசு ஊக்குவிக் க வேண்டும்" என்று கடந்த மதுமுதல் நாளில் காட்டமாக அறிக்கை வளையிட்டார், இராமதாசு.

இதற்கு விளக்கமளித்து களை வி பதில் வடவில் முதல்வர் கருணாநிதி ஒரு மறுப்பு அறிக்கை வளையிட்டார். அதில், தவறான தகவல்களின் அடிப்படையில் இராமதாசு அறிக்கை வளையிட்டாள்தை அம்பலப்படுத்தியதோடு, கடந்த ஈராண்டுகளில் 13 நிறுவனங்கள்க்குடன் ஒப்பந்தங்கள் செய்யப்பட்டது, அதில் 6 நிறுவனங்கள் பணிகளைத் தொடங்கிவிட்டதாகவும், தி.மு.க. அரசு பொறுப்பேற்ற பிறகு 1 லட்சத்து 26 ஆயிரத்து 610 பரேக்கு வலை கிடத்தை உள்ளதாகவும் புள்ளி விவரங்களை அடுக்கி, அதையும் சந்தகைக் கண்ணோடு பார்க்காதீர்கள் என்று இராமதாசுக்குப் பதிலளித்தார். இராமதாசு இப்படியல்லாமல் களை வி எழுப்பிக் கொண்டு இருப்பது, தமிழகத்தின் தொழில் வளர்ச்சியின் விசை ஒடிந்திடும் நிலைக்கு உள்ளாகும் என்றும் இடித்துரைத்தார். தடுத்தாக்குபிடடை டானியம் ஆலை முதல் ஓசூர் சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலம் வரை பின்தங்கிய பகுதிகளின் வளர்ச்சிக்குத் தடையாக இருந்ததே இராமதாசுதான் என்று சாடினார்.

Written by

Sunday, 08 June 2008 17:38 - Last Updated Monday, 16 June 2008 21:51

---

உடனே இராமதாசு, ""நானா தமிழகத்தின் தொழில் வளர்ச்சிக்கு முட்டைக்கட்டை போடுகிறேன்?" என்று எதிர்க்களே விக் கட்டை அறிக்கை வளையிட்டார். ""வள்ளை அறிக்கை கட்டால் மவுனம் சாதிக் கிறார்கள். எத்தனை பரோக்கு, என்ன மாதிரியான வலையை கிட்டைத்துள்ளது என்று கட்டால் பதில் இல்லை. வலையைப் பக்கங்களில் பதிவு செய்துவிட்டு வலையை நினைத்துவிடப்போகின்ற எண்ணிக்கை அதிகரித்துக் கொண்டே போகிறது. கண்ணி தொழில் நுட்பத்துறை மட்டுமின்றி அனைத்துத் துறைகளிலும் வலையை வாய்ப்பைப் பெறும்படி தொழிற்களங்களை அமைய வேண்டும். வளையாட்டில் உதவியுடன் வரும் முதலாளிகளுக்கு இங்குள்ள நிலங்களைத் தாரைவார்க்கக் கூடாது" என்றெல்லாம் அதில் பொருமித்தீர்த்தார்.

அதைத் தொடர்ந்து கருணாநிதி, ""சிலர் கூட இருந்தே கழி பறிக் கிறார்கள்" என்று இராமதாசின் பெயரைக் குறிப்பிடாமல் சாடினார். இராமதாசுக்குமிடையிலான அறிக்கை போரம் தமிழகத்தில் தொழில் வளர்ச்சி பற்றிய லாவணியும் இராமதாசுக்கு நீதி தத்து. பா.ம.க நிறுவனர் மருத்துவ இராமதாசுக்கும் தமிழக முதல்வர் கருணாநிதிக் குமிடையிலான உரசலின் புதிய அத்தியாயம் என்று செய்தி ஊடகங்கள் இந்த விவகாரத்தை ஊதிப் பெறும்படி பரப்பப்பட்டன.

தி.ம.க. ஆட்சியின் ஈராண்டு கால ஆட்சியைப் பற்றிய மதிப்பீட்டைப் பற்றி பத்திரிகையாளர்கள் கட்டைபோது, ""தி.ம.க. ஆட்சிக்கு நான் மாரக் போட விரும்பவில்லை; மக்களே மாரக் போடுவார்கள். தமிழகத்தில் தொழில் வளர்ச்சி ஏற்படவில்லை; சாராய வளர்ச்சிதான் ஏற்பட்டிருக்கிறது" என்று இராமதாசு பொருமினார்.

தமிழகத்தின் தொழில் வளர்ச்சி பற்றி தி.ம.க. அரசும் து அதிரடி விமர்சனங்களுடன் இராமதாசு அறிக்கை விடுவது இப்போது முதன்முறையல்ல; ஏற்கெனவே கடந்த டிசம்பர் இறுதியில் இந்தியாட்டே வார இதழ்க்கு அளித்துள்ள பட்டியில், ""நான் தமிழகத்தின் தொழில் வளத்திற்கு எதிரி இல்லை. சிறு தொழில்களை ஊக்குவிப்புகள் என்றுதான் சொல்கிறேன். சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலம் என்ற பெயரில் ஏக்கர் கணக்கில் நிலத்தை எடுத்துக் கொண்டு ஒரு சில பரோக்கு மட்டும் வலையை தராததைத் தான் எதிர்க்கிறேன். தனியார் மயம் என்ற பெயரில் விவசாயத்தை அழிப்பதை எதிர்க்கிறேன். ரயில் வேலை விவசாயத்திற்கு தனிப்பட்ட ஜெட் போடச் சொல்கிறேன். சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களால் தமிழ்நாட்டிற்கு எந்தப் பயனும் இல்லை. வலையை வாய்ப்பு பெறும் என்று கருணாநிதி சொல்வதெல்லாம் ஏமாற்று வலையை" என்று அவர் தி.ம.க. அரசைச் சாடியுள்ளார்.



Written by

Sunday, 08 June 2008 17:38 - Last Updated Monday, 16 June 2008 21:51

செயல்படும் தபடும் கொள்கை. எந்த ஓட்டுக் கட்சி கட்டணி ஆட்சிக்கு வந்தாலும் விவசாயமாகப் பின்பற்றப்படும் கொள்கை. இதனியார்மயம் தாராளமயம் தான் விவசாயத்தை நாசமாகி, விவசாயிகளைத் தற்கொலைச் சாவாக்குத் தள்ளுகிறது. உள்நாட்டுச் சிறுதொழில்களை ஒழித்துக் கொடுக்கக் கானாரை வலையைற்றவர்களாகுகிறது. சில லறை வணிகத்தில் உள்நாட்டு பன்னாட்டு நிறுவனங்களை நுழைத்துக் கொடுக்கக் கான சிறு வியாபாரிகளின் பிழைப்பில் மண்ணை அள்ளிப் போடுகிறது. காசுள்ளவனாகக் கேலவி என்று புதிய மனு நீதியைத் திணிக்கிறது. பணவீக்கம் விலையேற்றம் கட்டண உயர்வை உழைக்கும் மக்களின் தலையில் சூமத்துகிறது.

இராமதாசு சவடால் அடித்து அறிக்கை விட்டுள்ள வலையின்மையை ஒழிக்க வணைட்டுமானால், மூதலில் தனியார்மயம் தாராளமயத்தை ஒழித்துக் கட்டவணைட்டும்; உள்நாட்டுத் தொழில் வளர்ச்சியைப் பெருக்க வணைட்டுமானால், அதற்கு மிகப் பெரிய எதிரியாக உள்ள தனியார்மயம், தாராளமயத்தை வீழ்த்த வணைட்டும். அன்னிய இறக்குமதியையும் ஏகாதிபத்திய சார்பையும் ஒழித்து, சூயசார்புடன் உள்நாட்டுத் தொழிலையும் விவசாயத்தையும் வளர்க்க வணைட்டும். அதற்கான திட்டமோ கொள்கையோ, பொராட்டமோ, வெங்காயமோ இராமதாசிடம் கிடையாது.

பா.ஜ.க. கட்டணி ஆட்சியானாலும் சரி, காங்கிரசு கட்டணி ஆட்சியானாலும் சரி, அவை தீவிரமாக நடமாற்றப்படும் தனியார்மயம் தாராளமயக் கொள்கைகளின் விளைவான, இராமதாசு தனது காக்கி அறிக்கைகளில் குறிப்பிடும் நிலைமைகள். தமிழகத்தின் கணக்கற்ற சிறு தொழில்களின் நசிவாக்கும் வலையின்மையைக் கும் விவசாயத்தின் அழிவாக்கும் மூதன்மையைக் காரணம், தனியார்மய தாராளமயக் கொள்கைகள் தான். விளைநிலங்களை அபகரித்து சிறப்பப் பொருளாதார மண்டலங்களை நிறுவுவது, சிறு தொழில்களை ஒழித்து உள்நாட்டு பன்னாட்டு ஏகப்போக நிறுவனங்களின் பகற்கொள்கைக் குப்பட்டுக் கம்பளம் விரிப்பது உள்ளிட்ட அனதைத்துக் கொள்கை முடிவுகளையும் மயை அரசுதான் எடுக்கிறது. அமைச்சரவை முடிவுகளில் இராமதாசின் மகன் அன்புமணி அங்கே கையெழுத்திட்ட செயல்படும் துகிறார். தந்தையே இங்கே தாவிக் குதிக் கிறார்.

""சாராய வளர்ச்சிதான் ஏற்பட்டுள்ளது; இளைஞர்கள் சீரழிகிறார்கள்"" என்று கப்பாடும் போடும் இராமதாசிடம், ""வறோ எப்படித்தான் அரசுக்கு வருவாயை திரட்டுவது? அதற்கான மாற்றுத் திட்டம் தான் என்ன? புதுச்சேரி மாநிலத்தில் அவரது திட்டத்தைச் செயல்படும் துவாரா?"" என்றெல்லாம் மூன்பு கருணாநிதி கேட்டார். சாராயம் இல்லாமல் அரசுக்கு வருவாய் திரட்டுவதற்கான மாற்றுத் திட்டம் எதையும் இன்றுவரை இராமதாசு மூன்வகைக் கவில்லை. அனதைத்துக் கட்சி கட்டித்தகைக் கட்டித் தீர்வு காண வணைட்டும் என்று பொத்தாம் பொதுவாகக் கறி நழுவிக் கொள்கிறார்.

இப்படித்தான் தமிழகத்தின் தொழில் வளர்ச்சி, சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்கள் பற்றியும் மாற்றுத் திட்டம் எதுவுமின்றி இராமதாசு சுவடால் அடித்து வருகிறார். "சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களைச் சின்னையிலும் சின்னகைக் குவளியிலும் அமைக்கக் கூடாது என்றால் என்னதான் செய்வ முடியும்? வளநாட்டினர் அல்லாமல் தமிழகத்தைச் சேர்ந்த தொழில் முனைவோரை மட்டும் தான் ஆதரிக்க வேண்டும் என்றால், அதனை ஆயிரம் கோடிரூபாய் முதலீடு செய்யக் கூடிய தொழில் அதிபர்கள் தமிழகத்தில் இல்லையே!" என்று கருணாநிதி தனது மறுப்பு அறிக்கையில் கட்டிப் பின்னரம், இராமதாசு மாற்றுத் திட்டம் எதையும் முன் வைக்கவில்லை.

சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களை நிறுவும் போது, அங்கு வலைபார்க்கும் தொழில் நுட்பவாதிகள் அதிகாரிகளுக்கு அனத்தை வசதிகளும் கிடைக்க வேண்டுமென்பதற்காக, வீடுகள், பள்ளிகள், மருத்துவமனை, களிக்கை விடுதிகள் முதலானவற்றையும் அமைக்க வேண்டும் என்பதை மயை அரசு தனது கொள்கை விதியாக வகுத்துள்ளது. இதன்படியே, சிங்கப்பரில் "நானோ" கார்தயாரிக்கக்கூடா நிறுவனத்திற்கும் மலையாளப் போலி கம்யூனிச அரசு, ஆலகைக்காகவும் வீடுகளுக்காகவும் விளைநிலங்களை ஒதுக்கியுள்ளது. இதேபோலத்தான் சின்னையில் அமையவுள்ள இரண்டுகூறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களுக்கும் நிலம் ஒதுக்கப்பட்டும், உலகின் மிகப்பெரிய ரியல் எஸ்டேட் நிறுவனமான டி.எல்.எஃப், கியூபிசி கான வீடுகள், விடுதிகள் கட்டிவதற்கான ஒப்பந்தத்தைப் பற்றியாக கிற்து. இதைத்தான் "தொழில் வளர்ச்சி என்ற பெயரில் ரியல் எஸ்டேட் வியாபாரம் நடக்கிறது" என்று சாட்டுகிறார் இராமதாசு. கருணாநிதியோ, "சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களுக்கென வகுக்கப்பட்டது விதிப்படித்தான் இப்படிச் செய்யப்பட்டதுள்ளது. வறறு என்னதான் செய்வ முடியும்?" என்கிறார்.

இப்படி சின்னையில் அமையவுள்ள இரண்டுகூறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களுக்கும் நிலம் ஒதுக்கியதை எதிர்க்கும் இராமதாசு, அதே சின்னை எண்ணப்பில் கப்பல் கட்டும் தளமும் துறைமுகமும் அமைக்க எல் எண்டுபி நிறுவனத்திற்கும் 1500 ஏக்கர் நிலம் ஒதுக்கியிருப்பதை எதிர்க்கவில்லை. புதிய தொழிற்சாலைகள் நிறுவும் போது தமிழ் முதலாளிகளுக்கு முன்னுரிமை தரவேண்டும் என்று உபதேசிக்கும் இராமதாசு, இங்கே எல் அண்டுபி நிறுவனத்தை ஆதரிக்கிறார். நவீன தானியங்கி எந்திரங்களைக் கண்டு அமையவுள்ள இத்திறமைகத்தில் எவ்வளவு பெருக்கு வலை கிடைக்கும் என்பது இராமதாசுக்கே வளிச்சம். ஓரூபுறம், சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களுக்கும் எதிர்க்கும் கவர்ச்சிவாத சுவடால்! மறுபுறம், அச்சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களையும் ஏக்கப்போக தொழில் நிறுவனங்களையும் ஆதரிக்கும் பச்சோந்தித்தனம்! — இதுதான் இராமதாசின் அரசியல் யோக்கியதை.

Written by

Sunday, 08 June 2008 17:38 - Last Updated Monday, 16 June 2008 21:51

தி.மு.க. அரசின் தொழிற்கொள்கையை எதிர்த்து மட்டுமா இராமதாசு அறிக்கைப் போர் நடத்துகிறார். சாராயம், ரியல் எஸ்டேட் கொள்ளை, மணல் குவாரி கொள்ளை, தனியார் உயர் கல்வி நிறுவனங்களின் கொள்ளை மூதலானவற்றுக்கு எதிராகவும் அறிக்கை விடுத்து சாட்கிறார். இவையெல்லாம், கருணாநிதியின் ஆட்சி மட்டுமின்றி, எல்லா மாநிலங்களிலும் எல்லா ஓட்டுப் பொறுக்கி ஆட்சிகளிலும் தான் நடக்கிறது. இந்நிலையில் சாராயமே இல்லாத, கிரிமினல் குற்றக் கும்பலின் ஆதிக்கமும் கொள்ளையும் இல்லாத மாநிலமாகத் தமிழகத்தை மாற்ற வேண்டுமானால், இன்றைய சமீப அரசியல் பொருளாதார அமைப்பு முறையைத் தீக்கியறிந்து விட்டு, உழைக்கும் மக்களின் கரங்களில் அதிகாரத்தைக் குவிக்கும் புரட்சியை சாதிக்க வேண்டும். அத்தகைய புரட்சிக் கான் திட்டமோ, நடமையையோ எதுவுமின்றி பொதுவில் சமீபக் சீ ரழிவுகளைப் பற்றி சவடால் அடித்து அறிக்கை விடுகிறார் இராமதாசு.

தி.மு.க. ஆட்சி மட்டுமல்ல; எந்தவொரு ஓட்டுக் கட்சி ஆட்சியிலும் இத்தகைய சீ ரழிவுகளும் மோசடிகளும் ஊழலும் கொள்ளையும் ஒழிந்துவிடப் போவதில்லை. எனவே, எந்தக் கட்சி ஆட்சிக்கு வந்தாலும் சாராயச் சீ ரழிவு பெருகி விட்டது, ஊழலும் கொள்ளையும் தீ விரமாகிவிட்டதென்று எவரும் சாதிப்பலம்பலாம். ஆனால் ஒரு அரசியல் கட்சித் தலைவர் அதிலும் ஆக்கப்பிடிவமான எதிர்கட்சித் தலைவராகத் தன்னகைச் சித்தரித்துக் கொள்ளும் இராமதாசு, இப்படி சாதிப்பலம்பலுதான் அவர் முன் வைக்கும் மாற்றுத் திட்டமா?

இன்றைய சமீப அரசியல் பொருளாதார அமைப்பு முறையைக் கெட்டழுகி சாக்கடையாக நாறிக் கொண்டிருக்கிறது. இன்றைய அரசியலமைப்பு முறையை ஆதரித்து, அதில் நாறக் காலி சுகம் கண்டுகொண்டே, "ஐயோ, சாக்கடையை நாறிகிறது!" என்று கப்பாட்டுப் போட்டு அறிக்கை விடுகிறார் இராமதாசு. சாக்கடையை நாற்றத்தால் அவதிப்படும் மக்களின் கவனத்தை ஈர்த்து, ஏதோ சாக்கடையை ஒழிக்கப் புறப்பட்டு விட்டவரைப் போல கவர்ச்சி காட்டுகிறார்.

கருணாநிதியோ, சாக்கடையை என்னால் நாற்றத்தான் செய்யும்; வேறென்னதான் செய்வது என்று கறிக் கொண்டே, நாளொரு புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தம் போட்டு அந்நியப்பன்னாட்டு நிறுவனங்கள் மற்றும் உள் நாட்டுத் தரகப் பெருமூதலாளித்துவ நிறுவனங்களைத் தொழில் தொடங்க வரவேற்று கொண்டிருக்கிறார். மறுபுறம், உலக வங்கி மலம் ஏகாதிபத்தியங்கள் புகுத்தும் திருத்தப்பட்ட மறுகாலனியாகக் கொள்கைப்படி இலவசகவர்ச்சித் திட்டங்களை வாரியரிடமிருந்து, காரியவாதத்துடன் "தொழில் வளர்ச்சியைச் சாதிக்கத் துடிக் கிறார். இதனை அம்பலப்படுத்தி, மத்தியமாநில

Written by

Sunday, 08 June 2008 17:38 - Last Updated Monday, 16 June 2008 21:51

அரசுகள் தீ விரமாகிவரும் மறுகாலனியாக்கக் கொள்கைகளை வீழ்த்த முன்வராத இராமதாசு, கவர்ச்சிவாத சொல்லடங்குகளால் இக்கொள்கைகளை எதிர்ப்பதைப் போல காட்பிக் கொள்கிறார்.

போலி கம்யூனிச சி.பி.எம். கட்சி, மயை அரசின் பொருளாதாரக் கொள்கைகளை சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களை எதிர்ப்பதாக நாடகமாடிக் கொண்டு, தாங்கள் ஆளும் மேவங்கத்தில் கொலவைறியாட்டத்தகைக் கட்டவிழ்த்து விட்டு சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களை நிறுவி மறுகாலனியாக்கக் கொள்கையை விசுவாசமாக நடமொறபைப்டுத்துகிறது.

அதேபோல, இங்கே தமிழகத்தில் இராமதாசு மறுகாலனியாக்கக் கொள்கையின் விளைவால் ஏற்பட்டுள்ள பாதிப்புகளுக்கு எதிராகச் சவடால் அடித்துக் கொண்டிருக்க, அவரது மகன் அன்புமணி மத்திய அமைச்சராக அங்கே உட்கார்ந்து கொண்டு பன்னாட்டு மருந்து கம்பனிகளுக்குக் கோக்பெட்சிக்குப் பலலக்கு தபிக்கியது போதாதென்று, மறுகாலனியாக்கக் கொள்கைகளுக்கு எல்லா வகையிலும் துணை போகிறார். பா.ம.க.வின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினரான புதுச்சேரி இராமதாசு, 2005ஆம் ஆண்டில் சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலச் சட்டம் தொடர்பான நாடாளுமன்ற விவாதத்தின்போது, சீனாவின் வழியில் இந்தியாவில் இத்தகைய மண்டலங்களை நிறுவக் கோரினார். இப்படி, அங்கே ஆதரவு; இங்கே எதிர்ப்பு என்று இரட்டை நாடகமாடுவதே இராமதாசு உள்ளிட்ட அனதைதுப் பிழைப்புவாத ஓட்டுப் பொறுக்கிகளின் நடமொறயாகி விட்டது.

போதாக் குறகைக்கு, விவசாயத்துக்கென தனியாகச் சிறப்புப் பொருளாதார மண்டலங்களை நிறுவ வணேடும் என்று, உலக வங்கியின் திட்டத்தையே தனது மடளையில் உதித்த திட்டம் போல இராமதாசு அறிக்கை விடுகிறார். பார்ப்பன பாசிச ஜயொவையே விஞ்சும் வகையில், யாரோ எழுதிக் கொடுக்கும் அறிக்கைகளை தனது பெயரில் நாளடேுகளில் வளையிடச் செய்து "கவர்" பண்ணுகிறார். எப்படியாவது தி.மு.க. கட்டணியை உடதைதுவிடத்துபிக் கும் பார்ப்பன புத்திரிகைகள், அவரது காகித அறிக்கைகளைப் பரபரப்பாக வளையிட்டு ஊதிப் பெருக்கி வருகின்றன.

மறுகாலனியாக்கத்தால் வாழ்விழந்து நிற்கும் உழகைக்கும் மக்களின் எதிர்ப்பையும் அதிருப்தியையும் அறுவடை செய்து ஓட்டுப் பொறுக்க வணேடும்; மக்களாக் காக்கக் குரல் கொடுத்துப் போராட்பவரைப் போல காட்பிக் கொள்ள, அபிக்கடி சவடால் அடித்து அறிக்கை வளையிட்டு அடையாள எதிர்ப்புப் போராட்டங்களை நடத்தி கவனத்தனை ஈர்க்க வணேடும்; தமிழகத்தை ஒளிமயமான எதிர்காலத்தனை நோக்கி

Written by

Sunday, 08 June 2008 17:38 - Last Updated Monday, 16 June 2008 21:51

---

இழுத்துச் சலெல்லும் ஆக்கப்பர்வ எதிர்கட்சியாக நாடகமாட வணண்டும்; இவற்றின் மஹிம அடுத்த தரேதல் கட்டணியிலும் ஆட்சியிலும் அதிக பங்கு கரோ வணண்டும் என்பதற்கு மலே பிழைப்புவாத இராமதாசிடம் வறூ கொள்கையரோ, திட்டமரோ கிடயாது. அவரது பச்சரோந்தி அரசியலகை கவனித்து வரும் தமிழக மக்கள், இனி அவரநை நம்பி ஏமாறவும் முடியாது.

• பாலன்